

# 始于深海安身内河,党员初心始终如一 张涛:与船为伴的工作“多面手”



本报记者 单杉  
本报通讯员 杨越

提到“航海技术”这一专业,大家脑海中总会浮现“远洋深海”“星辰大海”这样的字眼,总认为逐梦深蓝才是归宿。镇江金山湖客运公司金山码头负责人张涛却与众不同,作为一名“船舶人”,他与船舶的缘分始于深海,却安身内河,并始终坚持初心不改,在平凡的岗位上当好“多面手”,不断推动金山码头运营工作取得新进展。

驶过程中的感觉,就能了解船舶整体状况了。”每天到岗,张涛做的第一件事就是全面检查游船。不久前,他就通过“听”,听出了一艘游船的轴承问题。当天他例行对游船开展检查,其中一艘船在倒退时存在异响,他判断是轴承出现问题。维修人员检查后发现,确实是轴承磨损问题,及时进行了维修。

9艘画舫都保持着良好的运行状态,载着南来北往的游客感受金山之美。做好本职工作的同时,张涛还十分注重带领同事共同进步。“驾驶技术、调度能力、服务水平,我会对他们进行全方位的培训。”张涛表示,游船航行途中,会遇到各种问题和突发事件,间歇性狂风、游客落水、游船故障等,这时候就需要工作人员以专业的技术保障游客安全。据了解,目前已培训2名年轻驾驶员驾驶接待画舫,码头工作人员良好的服务也得到了游客一致认可,今年上半年零投诉。

于“五一”,国庆期间客流量增多了,但是排队时间却缩短了,不少游客也夸我们引导排队效率高。”谈及此,张涛很是骄傲,“我们这里是商业运营部首个党员示范点,自然要做好示范带头作用。”除了做好服务保障工作,如何增加营收?张涛想到“服务创收”或许是条路子。他带领同事一起,在工作中对游客多一点笑脸,多一声问候,多一丝温暖,事实证明这条路子可行。“很多时候,就在游客下船时问一句‘好玩吗’,游客的正面肯定就会吸引更多的游客。”张涛表示,就是通过这样的口口相传,金山码头运营收入不断创新历史新高,最高单日收入超10万元,月收入超45万元。

## 艺术转角: 打造大众共娱共乐的文艺新空间



本报记者 笪伟  
本报通讯员 郭轶聪

盛夏的一天晚上,西津渡景区广场的街头音乐表演吸引了众多市民游客驻足观看。灯光闪烁,歌声飘荡,一首首经典曲目让观众热情高涨,情不自禁地一起唱起来。前来观演的市民王女士表示,自己周末只要有空都会带孩子来看演出,在扬州工作的杜先生则说自己每周六都乘轮渡来镇江,就是想来这里听歌。

转角是指在旅游景区、商业街坊、文博场馆、城乡社区广场等人群集聚区定点开展小型艺术表演活动的文旅融合新场景,旨在丰富市民游客文艺体验,进一步拉近艺术与大众的距离,提升城市文化品位和艺术气质。今年,市文广旅局在西津渡景区、京口区古城公园、新区心湖广场、句容市华阳公园等全市各地重点打造了18处艺术转角。每处艺术转角定期开展声乐演唱、器乐演奏、舞蹈表演等艺术表演活动。在“五一”、中秋、国庆假期期间,以及第三届江苏发展大会镇江行、长三角地区“文旅公共服务促消费”交流会等活动期间,艺术转角的表演尤其引人注目,共吸引游客十多万人次。为了确保艺术转角活动正常开展,市文广旅局还组建了包括艺术院校、文艺院团、艺培机构等社会各界艺术人才在内的文艺志愿者团队,邀请专家对文艺志愿者提供岗前培训、业务辅导,增强专业技能,按照志愿者参与服务时长给予一定奖励,对志愿者的优秀事迹进行宣传报道,不断增强社会影响力。

## 2024年度我市考录 公务员报名结束 16828人缴费报名成功, 最热职位报录比250:1

本报讯(丁路遥 张睿 古瑾)根据考录工作计划安排,2024年度我市考录用公务员网上报名缴费工作已于11月16日16:00截止,所有职位均达到开考比例,11月17日16:00补报名结束,至此网上报名工作全面结束。



### 让每一个学生舞台上精彩绽放

11月15日至17日,市红旗小学举行“润心艺术节,金色童年梦”艺术节文艺汇演,把讲台和舞台进行有机打通,让每一个学生舞台上精彩绽放,强化“正育人、艺术润心”的教育理念,培育学生积极向上的健康心态,营造健康向上的校园文化氛围。

王星 汪萍 摄影报道

### 跳江救人 扶贫济困

## 王红旗获授省“见义勇为先进个人”称号

本报讯(梅永生 庄晖 林兰)11月13日,江苏省第十三届见义勇为英雄模范表彰会在南京召开,江苏九鼎轩餐饮管理有限公司董事长王红旗被授予“见义勇为先进个人”称号,这是今年京口区唯一获此殊荣的居民。

红旗发现水下有一根尼龙绳,他紧紧抓住绳子,采取手托肩顶的方法,让女子的头部露出水面。现场水深浪急,再加上雨越下越大,栈道围栏太高,两人一时难以上岸,面临生命危险,但王红旗仍竭力支撑。就这样,时间过去了10多分钟,他的体力即将耗尽。

我已经不在这世上了。”事后,有人问起王红旗当时的想法,他说:“什么也没有想,就是一念之间。如果不救,我会后悔一辈子的。”王红旗勇敢救落水女子后,京口区见义勇为基金会向他颁发了2000元奖励金。他在此基础上拿出10000元,一并捐赠给困难家庭学生。

## 2023年镇江市文化遗产 保护成果宣传展示月启动

本报讯(笪伟 熊敏)举办文物和非遗展览展示17场、开展文物和非遗社教研学活动15场、举办文化遗产现场观摩体验活动7场……11月17日,记者从市文广旅局召开的新闻发布会上了解到,我市将在11月17日-12月17日举办文化遗产保护成果宣传展示月活动。

“镇江人入选江苏省第五批非遗代表性项目”系列视频,让更多社会公众关注、了解生活中丰富多彩的非遗和生动的非遗保护实践。

## 涉及数十家单位及2500余户居民 谏壁大桥供水管道迁改工程顺利实施

本报讯(朱美娜)11月17日,记者从镇江市自来水有限责任公司获悉,为配合京杭运河苏南段航道“三改二”暨谏壁一线船闸扩容改造工程,谏壁大桥DN800供水主管道于10月31日实施迁改。此次管道迁改涉及谏壁街道三座桥以内数十家单位及2500余户居民。

管道、基坑排水、碰头接头及阀门安装等作业依次有序进行。至当晚7时30分,管网冲洗完毕并经过水质检验合格后,提前恢复正常供水,比计划复水时间提前约1个小时。

## 京口“头雁讲坛”活动 走进新民洲

本报讯(徐莹 继业)近日,由京口区委组织部主办、谏壁街道、京口经济开发区、新民洲临港产业园承办的京口区第三期“头雁展翅 群雁齐飞——社区(村)党组织书记头雁讲坛”活动,在新民洲临港产业园召开。

## 镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴巴司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.courtList.1790.d7a71a33DZoGg)进行公开拍卖活动。

二、本标的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:2023年12月22日10时至2023年12月23日10时止(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖,第二次拍卖竞价时间:2024年1月9日10时至2024年1月10日10时止(延时的除外)。

样等工作,联系电话:4009629877、17397957971或通过“快拍嘉”网站、微信公众号“快拍嘉”自助预约看样。



### 举手之劳共建美好生态家园

11月16日,京口区健康路街道综合行政执法局联合梦溪社区在甌家山广场开展垃圾分类宣传,教居民辨识有害垃圾,并进行正确投放,让居民从身边小事做起,爱护环境,共建美好生态家园。

王星 汤琦 钱海琳 摄影报道